

81年前,他血战台儿庄为国捐躯 81年后,我们寻到英雄后人,让忠魂不再孤单 “父亲,我马上去接你回家”

近日,台儿庄大战纪念馆实施寻找烈士后人公益项目,帮助在台儿庄战役中牺牲的英烈寻找后代亲人,让烈士的英魂回家,让烈士的忠魂不再孤单,让烈士的亲人不再牵挂。其中,就包括了在台儿庄大战中牺牲的永康籍英烈丁保如。

丁保如有什么可歌可泣的英雄故事?丁保如的后人是谁?如何迎接忠魂回家?13日,本报记者踏上了寻找英烈亲人,迎接忠魂回家之旅。



记者 李悦

寻找英烈亲人 迎接忠魂回家

相信不少朋友都看过《血战台儿庄》这部电影,还记得台儿庄战役中那些为抗日战争胜利而英勇战斗的英雄们。不论是我们耳熟能详的张自忠、李宗仁,还是那些默默牺牲的英勇战士,都是我们的民族之光。

在山东省枣庄市台儿庄大战纪念馆内,有一面英烈墙镌刻着在台儿庄战役中牺牲的烈士名字。近日,台儿庄大战纪念馆实施寻找烈士后人公益项目,帮助在台儿庄战役中牺牲的英烈寻找后代亲人,让烈士的英魂回家,让烈士的忠魂不再孤单,让烈士的亲人不再牵挂。

在台儿庄大战纪念馆英烈墙上,一名永康籍英烈赫然在列。英烈名叫丁保如,据相关资料显示,他是2师12团4连上尉连长。台儿庄大战爆发以后,在山东峄县作战时牺牲。根据纪念馆档案记载,其父为丁安全,其母为卢氏,其妻为冯某蕉,其子为丁春腥(音)。

丁保如的后人是谁呢?记者了解到,永康丁姓主要集中在舟山镇上丁村和下丁村,在查阅上丁村提供的《峡川丁氏村志宗谱》后,发现该村丁智的父亲丁保如与台儿庄大战纪念馆记载的信息高度一致。

丁智,曾用名丁建勋,是丁保如的儿子。之所以不是档案中记载的春腥,那是因为永康方言中,建勋与春腥读音相像,档案中就误写成了春腥。

丁保如其实是我四叔,我是他的嗣子。我是他牺牲3年后才出生的,因此一面也没见过。13日,丁智告诉记者,自己的生父其实是丁保如的大哥丁保良。丁保如为国献身后,没有子嗣,只留下尽心尽力侍奉公婆的妻子冯阿蕉。丁保良心念兄弟,被弟弟丁保如为国捐躯的大义感动,同时也为了让丁保如后继有人,依据永康本地的风俗,在次子丁智出生后,便把他过继到了弟弟名下。

虽然我和父亲从未谋面,但我对他一直心怀崇敬。丁智说,父亲丁保如生于1910年,牺牲时年仅28岁。从小,他便展露出了武将的天赋,人人夸他有才。在大哥丁保良的建议下,他前

往黄埔军校读书,是黄埔军校第八期的毕业生。可惜英年早逝,虽然有着大将之才,却没能尽情施展。

在看到台儿庄大战纪念馆英烈墙上镌刻着丁保如名字时,丁智激动得连连点头:对,对,这个就是我父亲的名字。台儿庄大战81年后,父亲的名字终于被世人知晓,是欣慰,是自豪。他是抗战英雄,民族之光,是我们全家的骄傲,我们都以他为荣。我想马上接他回家。

历史值得被铭记,为国捐躯的无名英雄也该留下姓名,丁保如不仅是我们永康的骄傲,更是整个民族的骄傲。本报将继续关注后续情况,早日迎接忠魂回家。

相关链接:

台儿庄战役

台儿庄战役从1938年3月16日开始,至4月15日结束,中国参战的军民有29万人,伤亡将士人数高达3万多,毙伤日军约2万余人。台儿庄大捷是中华民族全面抗战以来,继长城战役、平型关大捷等战役后,中国人民取得的又一次胜利,是抗日战争

以来取得的最大胜利。周恩来评价台儿庄大捷说:这次战役,虽然在一个地方,但它的意义却在影响战斗全局、影响全国、影响敌人、影响世界!为铭记历史,弘扬爱国主义精神,在2013年,台儿庄大战纪念馆曾开展英雄台儿庄、寻找大战英烈活动,通过网络、微博等方式,寻找大战中的无名烈士,并制成了英烈墙,供后人纪念。



丁智(左)翻阅家谱寻找父亲信息。

九价HPV疫苗货源紧缺

妇幼保健院、西城街道社区卫生服务中心还可接受预约

记者 李悦 卢明

本报讯 宫颈癌疫苗,又称为HPV疫苗,是一种预防宫颈癌发病的疫苗。近日,记者联系了我市多家接种单位,了解到我市可开展HPV疫苗接种的有:市妇幼保健院、市第二人民医院、东城街道社区卫生服务中心、西城街道社区卫生服务中心、江南街道社区卫生服务中心。

当前,我市四价HPV疫苗货源较为充足,不需预约,可在以上单位直接接种。各接种单位均可通过电话咨询与预约,市妇幼保健院:87165736、市第二人民医

院:89270116、东城街道社区卫生服务中心:86466970、西城街道社区卫生服务中心:89057136、江南街道社区卫生服务中心:89206852。

不过,九价HPV疫苗货源紧缺,需要提前预约。市妇幼保健院1月起开通了网上预约功能,市民可通过关注微信公众号永康妇女儿童医院进行网上预约。网上预约的开通,使预约疫苗更加便捷,在填表时预约者的信息更加准确。妇幼保健院的工作人员表示,目前已有三千多人在妇幼保健院预约了九价HPV疫苗,预约成功后具体接种

时间等待医院短信通知。

另外,西城街道社区卫生服务中心的九价HPV疫苗可通过现场或电话预约,市第二人民医院、江南街道社区卫生服务中心、东城街道社区卫生服务中心暂时不接受九价HPV疫苗预约。

在预约前,市民应注意以下几项:九价HPV疫苗接种对象为16-25周岁的女性;宫颈癌九价疫苗1326元/支;共接种3针(0-2个月-6个月)年龄不符者可接种宫颈癌四价疫苗(年龄段20-45周岁),无需预约,可直接至医院接种(周一至周六)。

打了一个盹 货车撞上桥护栏

记者 颜元滔 通讯员 朱至

本报讯 11日,一辆从宁波开往缙云的集装箱货车,在驶经东永高速樟塔塘桥时撞上边护栏,两只集装箱脱离车架,一只掉在路面上,另一只直接被甩至落差8米多桥下。

这辆集装箱内部钢卷沉重且固定性差,再加上驾驶员经过夜间3个多小时连续行驶,身体已出现疲态,打了个盹后导致意外事故发生。现场护栏被毁损近10米,桥梁水泥围挡被撞出一个大缺口。

省交通集团东永管理处监控分中心及时出动救援车10余辆。由于及时保护和清理现场,有效防范了二次事故的发生,未造成人员伤亡。